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様式 ２ 号 

 

 

第１０回知立市史編さん委員会 会議録 

 

会議名 
■編さん委員会 □編集委員会  

□    部会 

 

平成３０年 ８月１０日 開催場所 中央公民館中会議室  午後１時５５分～３時３０分 

出席者・委員 

林市長・清水副市長・宇野教育長・太田教育委員会代表・杉浦文化財保護委員会

代表・大橋小中学校校長会代表・近藤文化協会代表・安井区長会代表・西宮編集

委員会代表・岩瀬企画部長・水谷総務部長・野村教育部長 

  事務局 堀木田課長・鈴木課長補佐・糟屋・中川 

事 務 局：第１０回知立市史編さん委員会を開催いたします。新美委員につきましては、ご都合

によりご欠席されるというご連絡をいただいております。従いまして、本日ご出席の委

員は１３名中の１２名でございます。過半数に達しておりますので、知立市史編さん委

員会規程第５条第２項により、本委員会は成立していることをご報告いたします。本委

員会の会議録につきましては、各委員を記名の上、ホームページにて公表いたしますの

でご了承いただきますようよろしくお願いいたします。また、本日の審議会傍聴者はい

ません。 

 

１ あいさつ 

林 会 長：本日は、知立市史編さん委員会にご出席賜り誠にありがとうございます。市史編さん

事業は、地域に伝わる歴史や文化などを記録・保存して後世へ引き継ぐという役割と、

広く周知することで現在と過去、そして未来を結び付けて今後の知立のまちづくりに役

立てるということが主な目的になっております。現在、各先生方にご尽力を賜り、また

地域の皆様方にも大変なご協力・ご理解をいただきながら、精力的に取り組んでいる所

でございます。そうした中でこれまでに６冊を刊行し、昨年度は資料編「近世」と資料

編「自然」を刊行させていただきました。７月には「近世」「自然」の刊行を記念して

の講演会とあわせて、昆虫標本のミニ展示会を開催し、多くの方にご参加をいただきま

した。今年度は資料編「民俗」を刊行してまいります。岡倉天心は、我々は我々の歴史

の中に我々の未来の秘密が横たわっているということを本能的に知る、ということを思

っておられます。知立市史は、知立のことを調べる時に最初に手に取る身近な資料です。

あわせてよりすばらしい知立の未来をつくるためにも、市史編さん事業は大切な事業で
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あると考えております。よりよい知立の未来のためにも、着実に新編知立市史を刊行し

てまいりたいと考えております。本日もよろしくお願いいたします。 

 

２ 委嘱、委員紹介 

事 務 局：委員紹介につきましては、配布資料の「市史編さん委員会会場図」と「市史編さん委

員名簿」によりご確認をいただき、ご紹介とさせていただきたいと思います。 

 

３ 報告 

（１）平成２９年度活動実績について （資料１） 

事 務 局：資料１により編集委員会及び各部会ごとに概要の説明をする。 

林 会 長：説明が終わりました。ご質問はございませんか。 

委   員：特に無し 

（２）平成３０年度活動計画について （資料２） 

事 務 局：資料２により編集委員会及び各部会ごとに概要の説明をする。 

林 会 長：ご質問はございませんか。 

委   員：特に無し 

（３）資料編「民俗」の販売価格について （資料３） 

事 務 局：これまでに刊行した市史の算定根拠を踏襲し、①他市の販売価格及び前知立市史の販

売価格を参考、②新編知立市史としての価値、③市民の皆様に購入していただける価格

はどのくらいか、④印刷製本費落札額から購入者負担と公費負担の割合、を考慮して、

「民俗」の販売価格を３，７００円といたしました。 

林 会 長：ご質問はございませんか。 

委   員：特に無し 

林 会 長：次は「４ 講話」ですが「５ その他」を先に行い、最後に講話をお聞きしたいと思

いますので順番を入れ替えさせていただきます。 

 

５ その他 

事 務 局：「新編知立市史刊行記念講演会 実施報告」により講演会の実施報告を行う。また、「秋

を感じる八橋植物観察隊！～秋風に吹かれながら～」により刊行記念行事の概要を説明

する。 

  林 会 長：何かご意見はございますか。 

西宮委員：市史の刊行状況は、順調である。 

杉浦委員：市史刊行の周知活動や販売促進活動について、今年度はいろいろな場面でそのような

活動をされているとうかがっているが、どのような活動や計画をされているのか。 
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事 務 局：昨年度の刊行記念講演会のアンケート等の結果をふまえ、いろいろな研究会に参加を

させていただいております。 

・６月９日「三河地域史研究会」（岡崎市福祉会館）において、ＰＲ・販売 

・６月２０日「西三河高等学校社会科教育研究会総会及び第１回研究会」（知立神社）

において、市史編さん係職員による講演及びＰＲ・販売 

・８月４日～５日「全国城郭研究者セミナー」（豊橋市公会堂）において、ＰＲ・販売 

・８月２５日「生涯学習推進講座」（中央公民館）における自然部会長の大和田道雄先

生の講座において、ＰＲ・販売（予定） 

・８月２９日「知立市夏期研修会研修講座」（中央公民館）において、市内小中学校教

員への市史編さん係職員による講演及びＰＲ・販売（予定） 

また、各研究会の先生方にはお願いをしており、下半期もいろいろな場がありましたら

出向いて、ＰＲ・販売を行っていく予定です。 

 

４ 講話 

題 名：『新編 知立市史』資料編 民俗 

講 師：民俗芸能研究家 鬼頭 秀明 氏（民俗部会長） 

 


